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Вступ. У період вагітності в організмі жінки відбуваються значні зміни у всіх органах 

та системах, причому видозміни шкірних покривів фіксуються у 90% вагітних. Ці фізіологічні 

зміни обумовлені імунологічним, метаболічним та гормональним налаштуванням організму 

та призводять до чотирьох основних типів фізіологічних змін шкіри: пігментних (мелазма), 

судинних (набряклість, зірчасті ангіоми), змін сполучної тканини (стриї) та змін придатків 

шкіри (посилення потовиділення, себореї, випадіння волосся). У зв’язку з розвитком 

перелічених змін, жінки під час вагітності та лактації потребують застосування спеціальних 

лікувально-профілактичних косметичних засобів, що забезпечують нешкідливий догляд, 

оскільки активні косметичні компоненти можуть проникати у кров матері та потрапляти в 

організм дитини, спричиняючи токсичну, тератогенну чи ембріо-фетотоксичну дію. 

Метою нашого дослідження було визначення спектру фізіологічних змін шкіри, які 

потребують косметичної корекції у період вагітності, та сучасних підходів до розробки 

спеціалізованих косметичних засобів з врахуванням впливу косметичних інгредієнтів. 

Матеріали і методи. При дослідженні проводили аналіз літературних джерел, 

групування та систематизацію даних для визначення безпечних і ефективних підходів до 

створення лікувально-профілактичних косметичних засобів для вагітних жінок при різних 

фізіологічних змінах шкіри. 

Результати і обговорення. Зміни в організмі вагітної жінки тісно пов’язані з 

гормональними коливаннями, які можуть спричиняти активацію сальних залоз, надмірне 

потовиділення, утворення комедонів, викликати набряки, розтяжки, ін. Одним із 

розповсюджених змін є поява стрий, що є наслідком розриву еластичних волокон шкіри, 

спричиненого зниженням рівня вироблення колагену. Розробка засобів для профілактики 

стрий повинна базуватися на інтенсивному зволоженні та живленні з перших днів вагітності. 

Рекомендовано включати до даної групи косметичних засобів емоленти, зволожувачі, 

стимулятори колагену. Безпечні для вагітних інгредієнти включають гліцерин, сорбіт, лактат 

амонію вітамін Е. Для запобігання меланогенезу, посиленому гормонами та УФ-

опроміненням, для вагітних рекомендовано використання максимально безпечного 

сонцезахисту. У складі фотозахисних кремів слід надавати перевагу фізичним фільтрам, таким 

як оксид цинку та діоксид титану, антиоксидантам. Необхідно уникати хімічних фільтрів, 

визнаних шкідливими для плода (етилгексил метоксициннамат, гомосалат, октокрилен). У 

відповідь на гормональні зміни у вагітних посилюється робота сальних залоз, що може 

призвести до надмірної жирності шкіри та акне. Лікування акне проводиться під контролем 

лікаря з використанням лікувальних засобів, але гарні результати отримали при застосуванні 

для регуляції роботи сальних залоз рослинного бакучіола. Для догляду за ногами, які 

піддаються додатковому навантаженню та схильні до набряків, рекомендовано лікувально-

профілактичні засоби з екстрактом кінського каштану. 

Важливо уважно стежити за складом косметичних продуктів, оскільки активні 

компоненти можуть проникати у кров матері та потрапляти в організм дитини. Найбільш 

небезпечними визнано косметичні засоби з ретинолом та його похідними (ретиноїдами), 

оскільки вони мають тератогенну дію. Небезпечно використання саліцилової кислоти, має 

тератогенну дію та може спричинити ризик перинатальних порушень. Деякі олії володіють 

тератогенними (полину), естрогенними (анусу), абортивними (рути) властивостями.  

Висновки. Вагітність є період підвищеної вразливості, що вимагають застосування 

спеціалізованої косметики для корекції фізіологічних змін. Ключовим аспектом є безпека 

інгредієнтів, оскільки висока біодоступність деяких активних речовин може становити загрозу 

для розвитку плода.  
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